
Корпорация ВОЛМА — наиболее ди-
намично развивающаяся компания на 
рынке строительно-отделочных мате-
риалов.

Единая технологическая цепочка от до-
бычи гипсового камня до производства 
готовой продукции: 
� 2 добывающих предприятия в Орен-
бурге и Самаре; 
� 3 завода: г. Волгоград, г. Воскресенск 
(Московская область), г. Челябинск;
� 3 центра продаж: г. Волгоград, г. Че-
лябинск, г. Москва (Воскресенск);
� 114 дилеров в 57 регионах России и 
Ближнего Зарубежья.

ВОЛМА занимает лидирующие позиции 
на российском рынке: 

� № 1 на рынке гипсовых пазогребне-
вых перегородочных плит /ПГП/;
� № 2 на рынке гипсовых сухих строи-
тельных смесей;
� № 2 на рынке гипсокартонных ли-
стов /ГКЛ/.

Кроме того, ВОЛМА — это: 
� лучший в России* строительный 
гипс (*по данным исследований Рос-
сийского НИИ строительных материа-
лов им. Будникова (г. Москва);
� единственное в России производ-
ство пустотелых пазогребневых пере-
городочных плит стандартного размера 
со сквозными отверстиями; 
� № 1 в России по темпам роста 
доли рынка ПГП и сухих строитель-
ных смесей. 
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— Да га вор ную асно ву ад но сi наў 
Бел га род скай воб лас цi з Рэс пуб лi-
кай Бе ла русь, акра мя ўжо зга да на-
га да ку мен та, скла да юць так са ма 
па гад нен нi аб су пра цоў нiц тве з 
Гро дзен скай, Брэсц кай, Вi цеб скай, 
Ма гi лёў скай i Мiн скай аб лас ця мi, 
— ад зна чыў Яў ген Сця па на вiч. — 
Мы на да ём прын цы по вае зна чэн не 
вы бу доў ван ню на дзей ных мiж рэ гi-
я наль ных уза е ма ад но сi наў з парт-
нё ра мi з Бе ла ру сi. Прак тыч нае 
ўва саб лен не ў жыц цё асноў ных па-
ла жэн няў iс ну ю чых да ку мен таў аб 
су пра цоў нiц тве да зва ляе за клас цi 
тры ва лы фун да мент доў га тэр мi но-
вых ад но сi наў у ганд лё ва-эка на мiч-
най, гу ма нi тар най i iн шых га лi нах. 
Ця пер нам трэ ба бу дзе пра ца ваць 
у ня прос тых умо вах, ка лi за па-
воль ва ец ца рост ВУП, знi жа юц ца 
iн шыя па каз чы кi раз вiц ця. Ра зам з 
тым, кры зiс — доб рая маг чы масць 
для ана лi зу i вы пра цоў кi но вых па-
ды хо даў, ра ды каль ных пе ра мен у 
струк ту ры эка но мi кi, кi ра ван нi ёю. 
Раз вi тая нар ма тыў на-пра ва вая ба-
за су пра цоў нiц тва, маг чы мас цi бес-
пе ра шкод на га ру ху та ва раў, пра-
цоў ных рэ сур саў i ка пi та лу, ство ра-
ныя ў рам ках Са юз най дзяр жа вы, 
за бяс печ ва юць не аб ход ныя пе рад-
умо вы для больш цес най эка на мiч-
най iн тэ гра цыi. Вi да воч на, што ў 
сён няш нiх жорст кiх фi нан са вых i 
кан ку рэнт ных умо вах бе ла рус кiя 
i ра сiй скiя прад пры ем ствы-парт-
нё ры па вiн ны мак сi маль на поў на 
ўлiч ваць уза ем ныя iн та рэ сы адзiн 
ад на го.

Кры зi су на шы прад пры ем ствы 
мо гуць су праць пас та вiць толь кi на-
ладж ван не вы пус ку больш дас ка на-
лай i кан ку рэн та здоль най пра дук цыi, 
па шы рэн не яе на менк ла ту ры з тым, 
каб пры цяг нуць но вых па куп нi коў. 
Ме на вi та на гэ та, у сут нас цi, i на кi-

ра ва ныя са юз ныя пра гра мы, што 
фi нан су юц ца з са юз на га бюд жэ ту. 
Су мес ныя пра гра мы ў га лi не на ву-
кi i тэх на ло гiй ця пер па вiн ны на сiць 
рэ ва лю цый ны, пра рыў ны ха рак тар, 
уклю чаць эфек тыў ныя на ву ко ва-да-
след чыя i до след на-кан струк тар скiя 
ра бо ты. Важ на, каб кры зiс не пры-
вёў да ска ра чэн ня фi нан са ван ня 
са юз ных пра грам. Не аб ход насць 
гэ та га тлу ма чыц ца тым, што Бе ла-
русь i Ра сiя цес на звя за ныя ў мно-
гiх га лi нах на ву кi, тэх нi кi i эка но мi-
кi. Не аб ход на зра бiць так, каб ва 
ўмо вах кры зi су ад ла джа ная сiс тэ ма 
ка а пе ра цый ных су вя зяў, якая аб'-
яд ноў вае дзя сят кi прад пры ем стваў 
у адзi ны, па сут нас цi, тэх на ла гiч ны 
кан ве ер, не па цяр пе ла i дзей нi ча ла 
гэ так са ма эфек тыў на.

Па тэн цы ял раз вiц ця эка на мiч-
ных ад но сi наў вы зна ча ец ца, перш 
за ўсё, маг чы мас ця мi рэа лi за цыi 
кан крэт ных прад пры маль нiц кiх 
iн та рэ саў i на ладж ван ня пра мых 
су вя зяў эка на мiч ных суб' ек таў. 
Бел га род ская воб ласць за цi каў ле-
ная i ўжо мае во пыт су пра цоў нiц-
тва з прад пры ем ства мi Бе ла ру сi. 
Сён ня мно гiя бе ла рус кiя та ва ры, 
ство ра ныя як буй ным, так i ма лым 
i ся рэд нiм бiз нэ сам, па спя хо ва кан-
ку ры ру юць на бел га род скiм рын ку 
з та ва ра мi вя ду чых ра сiй скiх i за-
меж ных кам па нiй. Гэ та ма шы ны i 
аб ста ля ван не, срод кi транс пар ту, 
элект ра аб ста ля ван не, угна ен нi, 
драў нi на i вы ра бы з яе, мэб ля, та ва-
ры тэкс тыль най, швей най пра мыс-
ло вас цi i iн шыя. У на шай воб лас цi 
ак тыў ную ра бо ту па па шы рэн нi 
ўза ем ных дзе ла вых кан так таў 
прад пры маль нi каў пра во дзiць Бел-
га род ская ганд лё ва-пра мыс ло вая 
па ла та. Прад пры ем ствы з Бе ла ру сi 
з'яў ля юц ца па ста ян ны мi ўдзель нi-
ка мi вы стаў, што ар га нi зоў ва юц ца 

вы ста вач ным комп лек сам «Бел экс-
па цэнтр» Бел га род скай ГПП. Ужо 
ста ла тра ды цы яй пра вя дзен не 
мiж рэ гi я наль най вы ста вы «Бе ла-
русь на Бел га род чы не». З кож ным 
го дам iн та рэс бе ла рус кiх прад пры-
ем стваў да бел га род скiх вы стаў 
рас це, што вi даць па ўзрас та ю чай 
з го да ў год коль кас цi ўдзель нi каў, 
якiх ужо больш як дзве ты ся чы.

— Якiя перс пек ты вы ба чац ца 
вам у гэ тай су вя зi ў пла не ўма-
ца ван ня ра сiй ска-бе ла рус кiх 
рэ гi я наль ных iн тэ гра цый ных су-
вя зяў?

— Рэ гi я наль нае су пра цоў нiц тва 
мож на раз гля даць як «шко лу» iн тэ-
гра цыi. Пра цэ сы, што ад бы ва юц ца 
ў яго рам ках, iс тот на да паў ня юць 
мiж дзяр жаў ныя на ма ган нi ў гэ тым 
пла не. На прам кi су пра цоў нiц тва 
мо гуць быць са мыя роз ныя — ад 
удзе лу прад пры ем стваў у роз ных 
вы ста вах, фо ру мах з мэ тай аб ме ну 
во пы там i на ладж ван ня дзе ла вых 
кан так таў да ўдзе лу суб' ек таў прад-
пры маль нiц тва ў рэа лi за цыi са цы-
яль на-эка на мiч ных пра грам, ства-
рэн ня су мес ных прад пры ем стваў. 
Дзей насць кi раў нiц тва воб лас цi 
на кi ра ва ная на да лей шае раз вiц-
цё ганд лё ва-эка на мiч ных су вя зяў 

з парт нё ра мi Бе ла ру сi, ака зан не 
са дзей нi чан ня за цi каў ле ным ра-
сiй скiм i бе ла рус кiм ар га нi за цы ям i 
прад пры ем ствам у на ладж ван нi вы-
твор чых, ка а пе ра цый ных i ганд лё-
вых су вя зяў. Мож на кан ста та ваць, 
што аб' ём гэ та га су пра цоў нiц тва 
ня ўхiль на рас це, па шы ра ец ца яго 
геа гра фiя i змяс тоў нае на паў нен не. 
I мы ба чым сваю асноў ную за да чу 
ў тым, каб уся ляк са дзей нi чаць яго 
да лей ша му ды на мiч на му раз вiц цю. 
Да стат ко ва ад зна чыць, што знеш-
не ганд лё выя су вя зi Бел га род скай 
воб лас цi з Рэс пуб лi кай Бе ла русь 
зна хо дзяц ца ў па ста ян ным раз вiц-
цi, на зi ра ец ца тэн дэн цыя ста бiль-
на га рос ту ўза ем на га ганд лю. А 
рост аб' ёмаў ганд лю — гэ та рост 
бе ла рус кай i ра сiй скай эка но-
мi к, на паў нен не бюд жэ таў на шых 
дзяр жаў, па ляп шэн не даб ра бы ту 
на сель нiц тва.

У 2008 го дзе ўза ем ны та ва-
ра зва рот па вя лi чыў ся на 53 пра-
цэн ты i склаў 198,2 мiль ё на до ла-
раў, з iх: экс парт — 143,6; iм парт 
— 54,6 мiль ё на до ла раў. Больш 
за сто прад пры ем стваў воб лас-
цi па стаў ля лi сваю пра дук цыю ў 
Бе ла русь. У та вар най струк ту ры 
экс пар ту асноў нае мес ца зай ма лi 
чор ныя ме та лы: 61 пра цэнт агуль-
на га аб' ёму па ста вак. Па стаў ля лi ся 
так са ма жа ле за руд ныя ака ты шы, 
энер ге тыч нае аб ста ля ван не, транс-
парт ныя срод кi, аз бес та цэ мент ныя 
вы ра бы, элект ра аб ста ля ван не, 
ла ка фар ба вая пра дук цыя, аб ра-
зiў ныя ма тэ ры я лы, крэй да, ле ка-
выя срод кi, кан ды тар скiя тлу шчы, 
му ка моль нак ру пя ная i ма лоч ная 
пра дук цыя. З Бе ла ру сi iм пар та ва-
лi ся ма шы ны i аб ста ля ван не, срод кi 
транс пар ту, элект ра аб ста ля ван не, 
фар ма цэў тыч ная пра дук цыя, угна-
ен нi, драў нi на i вы ра бы з яе, мэб ля. 
У асно ве та кой ак тыў най ды на мi кi 
ганд лю ля жыць пас ля доў нае ад наў-
лен не i раз вiц цё iн тэ гра цый ных гас-
па дар чых су вя зяў, уза ем ная за па-
тра ба ва насць пра дук цыi ра сiй скiх 
i бе ла рус кiх прад пры ем стваў. Ста-
ноў чая ды на мi ка раз вiц ця эка но мi кi 

Бел га род скай воб лас цi, кан цэнт-
ра цыя рэ сур саў на пры яры тэт ных 
кi рун ках рас кры ва юць да дат ко выя 
маг чы мас цi для да лей ша га рос ту 
па каз чы каў уза ем на га ганд лю, па-
шы рэн ня ўсе ба ко вых эка на мiч ных 
су вя зяў. Да та го ж ва ўмо вах на шай 
воб лас цi асаб лi вую ак ту аль насць 
мае па меж нае мiж рэ гi я наль нае 
су пра цоў нiц тва, тут на коп ле ны во-
пыт, якi за слу гоў вае ўва гi.

У пры ват нас цi, вы кан кам Са ве та 
кi раў нi коў па меж ных аб лас цей Рэс-
пуб лi кi Бе ла русь, Ра сiй скай Фе дэ-
ра цыi i Укра i ны ар га нi за цый на пад-
трым лi вае i па ста ян на ўдзель нi чае 
ў ме ра пры ем ствах, на кi ра ва ных на 
раз вiц цё i ўма ца ван не су пра цоў нiц-
тва, по шук но вых фор маў уза е ма-
дзе ян ня сла вян скiх дзяр жаў. Так, па 
яго iнi цы я ты ве ў Хар ка ве 15 кра са вi-
ка 2008 го да ад бы ло ся Уста ноў чае 
па ся джэн не прэ зi дэн таў рэ гi я наль-
ных ганд лё ва-пра мыс ло вых па лат 
па ства рэн нi Дзе ла во га са ве та па-
лат бе ла рус ка-ра сiй ска-ўкра iн ска-
га па меж жа, асноў най мэ тай яко га 
з'яў ля ец ца ўсе ба ко вае са дзей нi чан-
не прад пры ем ствам i ар га нi за цы ям 
на шых кра iн ва ўста наў лен нi но вых 
i ўма ца ван нi iс ну ю чых дзе ла вых су-
вя зяў, раз вiц цё ганд лё вай i фi нан-
са вай iнф ра струк ту ры па меж жа. 
Ха це ла ся б, каб су мес ная ра бо та 
ганд лё ва-пра мыс ло вых па лат на 
гэ тым шля ху ста ла больш кан-
струк тыў най, на паў ня ла ся но вы мi 
кан крэт ны мi пла на мi i, ад па вед на, 
вы нi ка мi.

— Як у сён няш нiх умо вах 
раз вi ваць уза е ма дзе ян не прад-
пры ем стваў ма ло га i ся рэд ня га 
бiз нэ су?

— Спа жыў цам Бе ла ру сi доб ра 
вя до мая пра дук цыя бел га род скiх 
ся рэд нiх i ма лых прад пры ем стваў. 
Мож на на зваць та ва рыст ва з аб-
ме жа ва най ад каз нас цю «За вод 
«Фар бы КВИЛ», якое вы раб ляе 
больш як со рак вi даў вы са ка я кас-
ных ла ка фар ба вых ма тэ ры я лаў 
бу даў нi ча га, пра мыс ло ва га i бы та-
во га пры зна чэн ня з пры мя нен нем 
унi каль ных су час ных тэх на ло гiй, 

ак цы я нер нае та ва рыст ва «Влад-
МиВа», якое ажыц цяў ляе рас пра-
цоў ку i вы твор часць вы са ка я кас-
ных ста ма та ла гiч ных ма тэ ры я лаў, 
што з'яў ля юц ца да стой ным i больш 
тан ным ана ла гам iм парт най пра-
дук цыi, а так са ма ра монт, сэр вiс-
нае аб слу гоў ван не i рэа лi за цыю 
ста ма та ла гiч на га аб ста ля ван ня i 
iн стру мен таў. Ёсць ня ма ла i iн шых 
цi ка вых пры кла даў.

Нель га за бы ваць i та кi перс пек-
тыў ны кi ру нак су пра цоў нiц тва, як 
ту рызм. На Бел га род чы не з 2007 
го да дзей нi чае аб лас ная пра гра-
ма раз вiц ця ўнут ра на га, сель ска га 
ту рыз му, якая ста вiць сва ёй мэ тай 
па ве лi чэн не па то ку ту рыс таў у рэ-
гi ён, ства рэн не iнф ра струк ту ры 
сель ска га ту рыз му. Мы ве да ем, 
што Бе ла русь мае вя лi кi во пыт у 
гэ тай сфе ры. Воб ласць га то вая 
ўма цоў ваць уза е ма су вя зi ў сфе-
ры сель ска га ту рыз му — у фор ме 
ўдзе лу ў вы ста вах, фес ты ва лях, ар-
га нi за цыi сiс тэ мы ста жы ро вак для 
сту дэн таў i вы клад чы каў у сфе ры 
ту рыз му — для вы ву чэн ня i ўка ра-
нен ня во пы ту Рэс пуб лi кi Бе ла русь. 
Маг чы мая так са ма пра пра цоў ка 
пы тан ня аб ства рэн нi ту рысц ка га 
клас та ра па мiж Бел га род скай, Хар-
каў скай і бе ла рус кi мi аб лас ця мi для 
на ладж ван ня па ста ян на га аб ме ну 
мэ та вы мi ту рысц кi мi гру па мi i ства-
рэн ня но вых ту рысц кiх марш ру таў. 
Iн шы мi сло ва мi, i ва ўмо вах устой-
лi ва га ста бiль на га рос ту, i ў пе ры яд 
па гар шэн ня эка на мiч най сi ту а цыi, 
вы клi ка на га су свет ным кры зi сам, 
якi не абы шоў бо кам i на шы кра i ны, 
да лей шая пра ду ма ная, энер гiч ная, 
мэ та на кi ра ва ная ак ты вi за цыя ўза е-
ма вы гад на га ганд лё ва-эка на мiч на-
га, на ву ко ва-тэх нiч на га су пра цоў-
нiц тва па мiж Бел га род скай воб лас-
цю i рэ гi ё на мi Рэс пуб лi кi Бе ла русь, 
без умоў на, бу дзе са дзей нi чаць як 
ума ца ван ню, ма дэр нi за цыi на шых 
эка но мiк, так i рос ту якас цi жыц ця 
на шых гра ма дзян.

Ма тэ ры я лы пра ек та 
пад рых та ваў да дру ку 

Ба рыс ЗА ЛЕС КI.

Яўген 
САЎЧАНКА: 

«СУ МЕС НЫЯ ПРА ГРА МЫ ЦЯ ПЕР ПА ВIН НЫ     
НА СIЦЬ РЭ ВА ЛЮ ЦЫЙ НЫ ХА РАК ТАР»

Бел га род ская воб ласць — ад на з са мых ма ла дых у Ра сii. Яна 
бы ла ўтво ра на ў 1954 го дзе. Па гад нен не з Рэс пуб лi кай Бе ла русь 
аб ганд лё ва-эка на мiч ным, на ву ко ва-тэх нiч ным i куль тур ным су пра-
цоў нiц тве гэ ты ра сiй скi рэ гi ён пад пi саў 19 лiс та па да 2000 го да. Як 
вы кон ва ец ца да дзе ны да ку мент? На гэ та i шэ раг iн шых пы тан няў 
ка рэс пан дэнт «Звяз ды» па пра сiў ад ка заць гу бер на та ра Бел га род-
скай воб лас цi Яў ге на СА ЎЧАН КУ.

ИНН 3446019558.

Валгаградская воб ласцьВалгаградская воб ласць


